



姐姐身患重病，一家人生计全靠爸爸支撑 暖心“小书虫”想要课外书



星报讯(盛昱 记者 马冰璐) 姐姐身患重病,花费巨额医疗费,一家人的生计全靠爸爸一个人支撑。8岁的小怡懂事听话,不仅帮妈妈做家务,还经常帮忙照顾姐姐。

小怡家住合肥市盛大社区,一家人生活虽不富裕但也其乐融融,然而,一场突如其来的病魔却打破了平静的生活。2年前,小怡的姐姐被查出患有肿瘤,病情罕见棘手。“爸爸只得舍下工作,带着姐姐四处求医问药。”小怡说,一家人的生活瞬间陷入困顿,“妈妈更是整日以泪洗面。”

幸运的是,经过手术治疗,姐姐的病情暂时得到缓解,但巨额的医疗费却压

得一家人喘不过气来。就在一家人一筹莫展时,社区帮忙申请了城乡医疗救助,帮小怡的姐姐办理了低保,大大地减轻了一家人的经济负担。

姐姐生病后,小怡仿佛在一夜间长大,不仅在学习上从不让爸爸妈妈操心,还经常动手做一些力所能及的家务,“扫地、洗碗、择菜……简单的家务,我都会做。”她说,爸爸要工作,妈妈要照顾一家人的生活起居,姐姐身体不好,“我是大孩子了,也要出一份力。”

平日里,小怡最喜欢做的事便是想方设法逗姐姐开心,“姐姐心情不好,我要想办法让她重新快乐起来。”她经常和姐姐说学校里发生的趣事,并鼓励姐姐放宽心,好好调养身体。

乖巧懂事的小怡是一个“小书虫”,一捧起书来就忘记了时间,“书里的世界可真有意思!”她说,自己一直有一个愿望,“想拥有一大堆课外书!”

石桥社区开展慰问服务活动 让老人共享幸福晚年

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 今年10月25日是重阳节,在传统敬老爱老月里,为了营造全社会关爱老人的浓厚氛围,合肥市石桥社区老年人愉快地度过自己的节日。本着从老年人实际需要出发,结合石桥社区老年人年老体弱、精神孤独等特点,石桥社区开展了慰问服务活动,让老人共享幸福晚年。

石桥社区结合“80岁老人祝寿团”,在敬老爱老月里,10月25日上午,社区志愿服务队走访辖区20位生日老人,为他们送上最真诚的生日祝福,让老人感受到生活的温暖。

“奶奶,今天是您的生日,我们来给您过生日了……”未见其人,已闻其声。10月25日上午,提着牛奶和黑芝麻糊,榆林桥畔服务联盟的志愿者们风风火火来到辖区20位老人家中。“奶奶,您现在身体怎么样啊?爷爷,现在是不是还在活动中心拉二胡呀?”志愿者们一个个走

家串户,对着爷爷奶奶们,嘘寒问暖,温暖了老人的心田。

“你们真是好孩子啊,每年过生日你们都惦记着我,今年一接到电话我便早早地在家中等着你们啦,奶奶看到你们高兴。”拉着志愿者的手久久不愿松开,许贵英老人激动地抹着眼泪。当天,志愿者们除了给老人送去祝福外,还帮助孤寡老人清扫了家中的杂物,喊老人有时间去社区“爱心理发屋”理发,去社区活动中心的“社区影院”看戏曲,让晚年生活丰富起来。

每年除了在敬老爱老月走访高龄老人外,社区每个月都会上门为老人过生日。服务联盟致力于为辖区老年群体打造安详幸福晚年,除了平时常规性的慰问走访,帮老人做力所能及的家务活外,也很重视老人精神上的关怀,陪他们聊天唠嗑,让他们度过祥和的晚年,让生活温暖起来。

寒潮来临,加强秋冬疫情防控

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 秋冬季是呼吸道传染疾病的高发季节,一旦有传染病的传入,即可通过空气飞沫和密切接触传播,在居民中扩散。寒潮来临,新冠肺炎和流感这一类的呼吸道传染病发生的风险都有可能增加,老年人普遍体质较弱是易感染群体。合肥市光明社区为加强辖区内居民的秋冬防控意识,于10月26日下午在社区党群服务中心开展了一期老年人秋冬疫情防控宣讲会,向居民介绍秋冬季节疫情防控的关键点。

活动现场,社区工作人员给每位到场居民发放了一包口罩和一张居民秋冬疫情防控小妙招的宣传单页。宣传活动主要通过视频播报防控疫情小知识,以通俗易懂的动漫小短片帮助老年人更好地了解秋冬季节呼吸道容易感染的原因和疾病传染的小知识。现场还邀请了社区卫生部主任介绍疫情防控的工作内

容,社区居民居家必备的小习惯。重点强调了比如室内通风、勤洗手、常晒被褥、常换牙刷、不共用毛巾等良好的居家习惯,进一步倡导要戴口罩、一米线、勤洗手、使用公筷这些健康卫生的生活方式。最后还补充了群众没有考虑到的防疫小妙招,比如冷水洗鼻、热水搓耳、冷脸热脚等,这些平时很少注意的习惯能很好地提高身体抵抗感冒病毒的能力。

活动结束后,居民纷纷表示此次的宣讲会涨了不少知识,这样的卫生宣讲详实到位,很贴合群众。秋冬疫情防控要靠每个人自身养成良好的习惯。活动现场社区工作人员表示,后期将会联系物业在小区里加强宣传,促成居民养成良好的卫生习惯,提高自我防护意识,鼓励居民身体感到不舒服及时就诊,以便早发现、早治疗。也会积极组织适合老年人参加的体育锻炼的活动,增强老年人体质,提高身体免疫力。

“决胜小康 奋斗有我” 残疾人读书演讲比赛举办

星报讯(戴群 记者 吴笑文) 日前,合肥高新区农村工作局、高新区长宁社区服务中心、汇爱公益服务发展中心,携手皖新传媒南山书院举办残疾人读书演讲比赛,演讲以“决胜小康 奋斗有我”为主题,展现残疾人小康路上锲而不舍的追梦精神。

来自各社区的8名选手,经过角逐,共产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖2名,现场为他们颁发证书和奖品。选手李秀梅以全身心的投入、激情澎湃的演讲征服了评委,获得了很好的成绩。人之有德慧术知者,恒存乎疾疾。选手郭大成讲述了自己作为一名脑瘫患者,不为自己的人生设限,骑行西藏、勇登四姑娘山、参加马拉松,攻克了一个个健全人都难以完成的任务,荣获亚军。农家书屋管理员郭佳佳,与书为伴,在知识的海洋里徜徉,播撒知识的种子,用自己的方式圆中国梦……

此次演讲比赛,给广大残疾人提供一个平台,讲述生活、基层故事,同时聆听其他选手的演讲,激发大家砥砺奋进、不负韶华的生活态度和工作热情。这一次残疾人读书比赛的成功举办,进一步丰富了残疾人的精神和文化生活,让广大残疾人进一步增强获得感、幸福感和安全感,为加快推进残疾人小康进程,实现中华民族伟大复兴的中国梦营造良好氛围。

陈集镇:扎实做好明年扶贫 项目库动态调整工作

星报讯(记者 赵汗青) 为进一步加强扶贫资金精准使用,充分发挥扶贫项目精准带贫减贫作用,肥东县陈集镇强化组织领导,把握时间节点,认真扎实做好2021年扶贫项目库动态调整工作。

强化业务培训。及时召开2021年扶贫项目库动态调整工作部署会,重点讲解项目库调整的相关要求,同时对入库项目的申报以及项目库的程序资料进行相关要求,为项目库建设打下坚实的基础。加强协调衔接。镇扶贫站积极与各项目主管部门互动衔接,各项目主管部门收到各村初拟的项目后,就各个项目的建设规模、总投资及可操作性进行核实,提升项目库清单“含金量”。同时,严格执行程序,做好动态管理。

车谷社区: 弘扬长征精神 共建和美家园

星报讯(束道明 张同艳 记者 沈娟娟) 为缅怀革命先烈,牢记革命历史,铭记长征精神,进一步开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,10月29日晚,合肥市包河区骆岗街道车谷社区组织广大党员群众观看电影《大会师》。

影片以史诗般的恢弘巨制,向大家再现了中国工农红军历经二万五千里长征,胜利到达陕北的壮阔历史画卷。震撼的场面使广大党员群众心潮澎湃,大家纷纷表示伟大的长征精神我们要传承好、发扬好,要更加坚定理想信念,不忘初心,砥砺奋进,为建设我们的和美家园而不懈奋斗。

据悉,为方便广大党员群众观影,社区积极链接资源,将屏幕搬到小区,让广大党员群众不出小区就能观赏影片,接受红色精神洗礼。今后,社区将进一步强化教育管理,拓展党员教育阵地、活化教育形式、丰富教育内容,将党员教育融入党员群众的日常生活和工作中,形成党性教育广覆盖、强渗透。